

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

8万人54年研究： 青春期性格预示晚年痴呆症风险？

《美国医学会精神病学期刊》一项研究显示，晚年痴呆症的风险可能与青春期性格特征因素有关。其中，性格更冷静和成熟的青少年在老年后患痴呆症的可能性较小，但这仅限于家庭社会经济情况较好的人群。 @老板联播

微声音

频繁美甲，当心甲沟炎

指甲根部的甲小皮虽然又小又薄，但起着“密封”作用。美甲时，操作者可能会采取推后甚至除掉甲小皮的做法，损伤指甲的保护层，这个屏障一旦打开，会导致细菌和异物从指甲和皮肤之间的缝隙入侵，形成甲沟炎。间隔期较长的美甲行为对指甲伤害并不大，但要注意别做得太频繁。 @生命时报

热点冷评

“看不到回报就放弃” 是一种急功近利

□ 何勇海

如今，一些人不管是在职场还是在恋爱中，对于眼前的得失都越来越看重，越来越急于获得回报。如果没有马上得到回报，就会放弃努力。你身边这种现象普遍吗？上周，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对2001名受访者进行的调查显示，69.4%的受访者表示身边很多人一付出就想马上有回报，看不到回报就立刻放弃。（10月24日《中国青年报》）

社会竞争越来越激烈，一些人越来越急躁，难以完全沉下心来慢慢做事；一些年轻人承担的压力越来越大，一时没有回报就没有安全感，产生焦虑情绪。

付出了想得到回报的心情虽可以理解，但总归是一种急功近利。有句名言说得好：“不管做什么都不要急于回报，因为播种和收获不在同一个季节，中间隔着的一段时间，我们叫它为：坚持。”在很多时候，对于别人的成就成功，我们多数人只看到回报的结果，却鲜少看见别人在背后咬着牙、憋着劲甚至流着泪地坚持。更何况，有些付出注定是长期的，不会立竿见影，也没办法实现立竿见影。

在我们付出过程中，总有一些比回报等眼前利益更重要的东西，比如做事的恒心与毅力、拼搏的精神与意志、追求的充实与快乐。今天播下种子，明天就开花结果，后天就收获果实，这样的好事、轻松事几乎不存在。无论社会怎样变化，无论面临的不确定性增加了多少，我们都要有积极心态，都要耐得住寂寞、经得住诱惑、承受得起暂时失利，不一定要坚信“付出一定会有回报”，但仍要有坚持与坚守的品质。

看不到回报就放弃，从一定意义上说，可能是理性人行使的一种风险管控手段，可以不再在某事上浪费自己的无谓时间。但是，这种处事态度极可能影响未来的发展，目标不够坚定，眼界不够长远，急于追求利益。实际上，人生没必要非得一次两次就成功，不经历风雨，怎么见彩虹？晶莹剔透的珍珠，需要经过河蚌多少年的滋润？无数事实已经证明，一个人越是急于求成，越容易失败。

“专门招收干部子女”不能停招了事

□ 钱凤伟

时评



“起跑线上”拼爹 王恒/漫画

近日，闽南师范大学附属幼儿园将报名条件设定为“在编在岗的干部三代以内直系子女”引发关注。10月24日，福建省漳州市芗城区直机关党委就此事发布情况说明称，幼儿园重建后学位增加，原拟将学位用于招收现役军人子女、台商子女、在编在岗干部子女等六类对象，对于此次招生引发的关注，决定不将干部子女列入招生对象。（10月24日澎湃新闻）

显然，所谓“在编在岗的干部三代以内直系子女”的招生条件，无论是出于怎样的考量，不仅是赤裸裸的特权，也有违法之嫌。《教育法》规定，受教育者在入学、升学、就业等方面依法享有平等权利。这当中并没有爹妈干部身份的附加条件，干部身份成为招生的“硬杠子”，这对无三代以内干部身份的子女，无疑是不公平的。

本来，无论有没有“干部身份”，都是平等的，同样应该受到社会的尊重。而“专门招收干部子女”，其实也等于逼那些不能享受同等入学的子女，觉得爹妈“不优秀”甚至“无能”，

这显然是不厚道的。在子女的心目中，无论身份如何，自己的父母总是最棒的。而如此的“挂钩”，有可能颠覆传统的伦理价值观念。

爹妈的“干部身份”，也不能成为子女上学的优惠条件。如果干部工作辛苦，且不说于全心全意为人民服务的宗旨，这也是应该的，即使有特殊贡献，也应该用其他方式奖励，并非就享有了子女优先入学的特权。虽然这与时下“不如有个好爸爸”以及“拼爹”之类不是一回事，却是同样的思维模式。

有网友认为，教育圣贤孔子，在两千年前已经提出，有教无类，为什么我们现代人的观念，反而不如古人呢？莫非家长不是“干部身份”，子女连入学也要受到歧视？确实，如此荒唐走板的招生规定，凸现出的不仅是一种无知和傲慢，其实质还是一种教育不公。现在，迫于舆论压力，幼儿园已经停招，但如此招生规定的深层次原因，却值得追究和反思，若此，才能真正让特权意识成为“过街老鼠”，也才能彻底地堵死特权的空间。

时事乱炖

别让废旧家具无家可归

□ 刘予涵

家住安庆市迎江区程墩路环卫工人宿舍的丁荣华老人近日很苦恼。她家房屋近期正在装修，家中衣柜、橱柜、电视柜等大件家具已经使用多年，想趁着装修的机会换新家具，可是旧家具往哪扔呢？无奈之下，只好让装修工人将大件家具一一拆解，当成垃圾扔掉。（10月24日《安庆晚报》）

近年来，随着物质生活水平不断提高，家具更新换代也日渐频繁，但置换下来的废旧家具尤其是沙发、衣柜等大件家具如何处理却困扰了不少市民，面临着“想卖不值钱、想送无人要、当垃圾无处扔、想处理费力还花钱”的尴尬处境。

废旧家具为何无“家”可归？一方面难以处理。尽管不少小区试点生活垃圾分类，但对于废旧家具等大件垃圾的关注似乎还不够，部分垃圾处理点环卫设备也不具备处理大件家具的能力，难以通过压缩机对垃圾进行压缩以方便转运，造成了处理难点。另一方面是回收利润低。无论是家具物资回收公司，还是社区里的“破烂

王”，都感到无利可图，不愿意回收，也不愿意回收拆解利用。此外，废旧家具可再利用率低，成色较差，在旧货市场也不受待见。这样一来，废旧家具就成了废品站不收、旧货市场不要、垃圾处理点无法处理的“鸡肋”。

事实上，废旧家具回收再利用有积极的节约、环保等意义，应该大力提倡。从目前情况看，废旧家具回收的症结在于“往哪里去”“运输难”“处理运费高”等问题，解决这些问题，仅靠市场调节还不够，政府应加大引导和扶持力度。首先，相关部门建立一套有效的回收利用系统，可尝试借鉴家电维修行业经验，鼓励居民进行旧家具置换，促进废旧家具重新利用。其次，要引导企业从事家具回收，委托市政环卫或专业企业预约收集，或在小区设立集中回收点，畅通废旧家具回收渠道；更重要的是，要建设大件垃圾综合处置中心，在源头产生、中端收运到末端处理等诸多环节上，积极探索废旧家具的循环利用，让废旧大件家具有个“妥善”去处，使之变废为宝。